第四届中国·甘肃美食节总体方案

一、节会主题

第四届中国·甘肃美食节的主题是：弘扬甘肃饮食文化，大力促进餐饮消费。

二、组织领导
主办单位：甘肃省商务厅、兰州市商务局。

承办单位：甘肃省烹饪协会、兰州烹饪技术协会。
协办单位：各市州商务局及行业协会、甘肃博思源商务服务有限公司。
支持单位：商务部商贸服务管理司、中国烹饪协会、甘肃省总工会、甘肃省人力资源和社会保障厅、甘肃省工商行政管理局、甘肃省食品安全委员会办公室。
第四届中国·甘肃美食节成立组委会，组委会由甘肃省商务厅、各市州商务局、甘肃省烹饪协会、兰州烹饪技术协会和甘肃省总工会、甘肃省人力资源和社会保障厅、甘肃省工商行政管理局、甘肃省食品安全委员会办公室等有关方面负责同志组成。组委会秘书处设在甘肃省烹饪协会。
三、活动安排及主要内容
第四届中国·甘肃美食节活动时间为2010年10月18日至22日，为期5天。 

（一）开幕式：2010年10月18日上午10时，在兰州举行（地点待定）。邀请商务部商贸服务管理司、中国烹饪协会、省市领导及节会组委会负责同志出席，全体代表参加，新闻媒体现场报道。时间30分钟左右（具体方案另行制定）。

开幕式邀请嘉宾、场地联系、会场布置、领导讲话、媒体宣传等由本届美食节组委会秘书处负责。
(二)名菜名宴展示认定会：2010年10月18日上午，在兰州举办（同开幕式地点）。各参展单位展示创新菜品、面点、宴席、风味小吃、食品雕刻，冷拼等，于9时前完成布展；9时至11时美食节组委会组织餐饮业专家、评委按照标准进行“中国名菜”、“中国名宴”和“甘肃名菜”、“甘肃名宴”、“甘肃名点”、“甘肃名小吃”等的评审认定；11时展示会向社会公众开放，新闻媒体现场报道。时间1天。赛事设金、银、铜奖，最高奖为“金鹏奖”。对获得“金鹏奖”的宴席和菜品、面点，由组委会授予荣誉证书和牌匾，并分别颁发奖金。

此项活动由省商务厅和各市州商务局及省、市烹饪协会动员企业参加。由省商务厅下发《关于举办第四届甘肃美食节的通知》；展示认定会由省烹饪协会、兰州烹饪技术协会具体负责组织实施，于7月底前提出具体方案，并落实参会企业和参评菜品名单。
（三）烹饪技能大赛：2010年10月19日至20日在兰州举行（地点待定），时间2天。大赛在鼓励单位参加的同时，特别鼓励以个人名义申报参赛。参赛菜品必须是创新菜、特色菜、精品菜和精美面点。届时，各市州选手依据大赛要求按次序进行比赛，评委现场打分评定。
大赛列入甘肃省职工技能素质提升活动比赛项目，分团体赛和个人赛。团体赛冠、亚、季军代表队，由组委会授予荣誉称号，分别给予4000元、3000元、2000元奖励。个人赛设热菜、冷拼、果蔬雕、面点4个项目，每个项目设金奖、银奖、铜奖。对获得金奖、银奖、铜奖的选手，由组委会授予金、银、铜牌和荣誉称号。其中，对获得各项目金奖的第一名，由省总工会、省人力资源和社会保障厅、省工业和信息化委员会、省国有资产监督管理委员会共同组成的“甘肃省职工技能素质提升活动组委会”按规定授予“甘肃省技术能手”荣誉称号，晋升业务技术等级，奖励1000元；对获得各项目金奖的二至六名，由“甘肃省职工技能素质提升活动组委会”按规定授予“甘肃省技术标兵”荣誉称号，晋升业务技术等级，奖励600元；对获得各项目第七名（含第七名）以后的金奖选手，由美食节组委会授予“金厨奖”荣誉称号。
此项活动由省商务厅和各市州商务局及省、市烹饪协会动员企业参加。具体由省烹饪协会、兰州烹饪技术协会负责组织，并落实参赛企业和参赛人员名单。于7月底前提出具体方案，报经“甘肃省职工技能素质提升活动组委会办公室”审定后实施。
（四）风味名优小吃展销：2010年10月18日上午9时，在兰州举办（地点待定），时间5天，由甘肃博思源商务服务公司负责招商工作并组织实施，于5月底前提出具体方案，并落实场地和外省市参展企业。本届名优小吃展销要重点突出我省地方特色，各市州商务局要积极动员和组织本地名优小吃企业和商户参加，于7月底前落实并向组委会秘书处上报参展企业名单。

（五）特色火锅展示展销周。2010年10月18日至24日在兰州市各大特色火锅企业举办。届时，参加特色火锅展示展销周的企业，悬挂“第四届中国·甘肃美食节特色火锅展示展销周”横幅标语，展示展销特色火锅，开展打折让利活动。
此项活动由省烹饪协会、兰州烹饪技术协会动员企业参加，并负责组织实施。
（六）“甘肃知名餐饮品牌企业”评比：在企业自愿申报，各市州商务局或相关行业协会实地调查、选拔推荐的基础上，按照申报条件和标准，将符合评比条件企业的材料于7月底报送美食节组委会秘书处。8月15日前美食节组委会召开评审会议，对申报推荐企业材料、资质、业绩等进行审核，决定评审出餐饮品牌企业。美食节期间对获奖企业进行公告、宣传，并授予“甘肃知名餐饮品牌企业”荣誉证书及牌匾。

  此项活动由省商务厅服务业管理处负责组织，省、市烹饪协会配合并提出评比标准和条件。
(七)餐饮论坛：2010年10月21日，在兰州举行（地点待定），时间半天。届时邀请国内知名餐饮专家和省内企业、学者就兰州牛肉面发展和甘肃餐饮走出去等问题进行专题讨论。美食节各参赛单位代表参加。

此项活动由省烹饪协会、兰州牛肉面协会负责组织，5月份确定论坛主题、邀请专家学者和主讲人并进行组稿，于7月底提出论坛具体方案，并落实与会人员和场地等全部论坛事项。

（八）闭幕式：2010年10月22日下午3时在兰州举行（地点待定）。邀请省市领导及有关部门负责同志出席，新闻媒体现场报道。美食节组委会向获奖单位及个人颁奖授牌，进行表彰。领导同志致闭幕词。

闭幕式邀请嘉宾、场地联系、会场布置、领导讲话、媒体宣传等由本届美食节组委会秘书处负责。

四、运作模式

本届美食节主要采取政府推动，市场化运作的方式举办。积极动员餐饮、酒类、饮料、食品、厨具、调味品、房地产、汽车销售等企业以冠名及其他方式赞助美食节活动。根据赞助额度，确定一个企业总冠名、两个企业分项冠名。本届美食节初步确定总冠名赞助标准15万元，烹饪技能大赛、风味名优小吃展销分项冠名赞助标准10万元，主要用于节会各项活动场地租赁、广告公告、新闻宣传、招待等费用支出。不足部分和不可预见费用由省商务厅酌情给予补助。

经费筹集、赞助冠名等由第四届美食节组委会负责，省市烹饪协会具体落实。经费收支在省烹饪协会设专户进行管理。
五、活动宣传
（一）美食节举办前，由组委会向报纸、电视、广播等媒体提供并刊登美食节相关新闻稿。
（二）美食节期间，由组委会向报纸、电视、广播等媒体统一提供报道材料。
（三）美食节结束后，由组委会在主流媒体上发布获奖公告。
六、收费标准
（一）名菜名宴展示认定会，不收参展费和报名费，

只收取认定牌匾费。“甘肃名宴”认定牌匾费800元，“甘肃名菜”、“甘肃名点”、“甘肃名小吃”认定牌匾费500元；对参加“中国名宴”、“中国名菜”、“中国名点”、“中国名小吃”并通过认定的企业和个人，不收参展费和报名费，只由中国烹饪协会按规定收取认定牌匾费。
（二）烹饪技能大赛，不论团体和个人均不收取报名参赛费，只向获奖单位和个人分别收取600元和200元评审牌匾费。
（三）“甘肃知名餐饮品牌企业”评比，由美食节组委会只向当选单位收取1000元评审牌匾费。
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