
甘肃省烹饪协会
 
关于餐饮企业对“兰州市征收城市餐厨垃圾处理费”的意见汇总和建议报告
中国烹饪协会、甘肃省纪委纠风办、甘肃省商务厅、兰州市人民政府：
兰州市人民政府［2010］第2号令《兰州市餐厨垃圾集中处置管理暂行规定》于2010年5月1日起实行，据说当时就是因为收费标准制定不合理而未能执行。自12月上旬至今，我协会已陆续收到200多家会员餐饮企业的电话和书面反映：即兰州市执法局委托威立雅水务集团，向餐饮企业收取兰州市城市餐厨垃圾处理费一事。内容为要求餐饮企业在其规定时间内，一次性补交2013年7月1日——2013年12月31日的餐厨垃圾处理费（按每平方米2元收取），逾期不交者将处以应交款三倍以下，且不超过三万元的罚款，并由市卫生监督部门停发卫生许可证等（实则是停止营业）。这一所为，立即引起了全市餐饮企业的关注和重视，在餐饮行业引起广泛争议。为此,我协会于2013年12月11日召开了在兰常务理事座谈会，认真听取餐饮企业的意见和建议。我们认为作为行业协会，我们有义务将大家的意见和建议向上级机关及有关部门转达、反映，以便妥善处理。因此，现将会员送到我协会的书面材料及所提意见和建议汇总报告如下：

对征收“城市餐厨垃圾处理费”有疑惑。首先，大家对兰州市出台关于征收“城市餐厨垃圾处理费”政策是否有法律依据有疑问。其一，全国各地以及全省各地均无收取餐厨垃圾处理费，只有兰州市要收；其二，发给各餐饮企业的《宣传手册》中显示，兰州市人民政府［2010］第2号令《兰州市餐厨垃圾集中处置管理暂行规定》于2010年5月1日起实行，当时餐饮行业的经营情况和利润空间均处于向好时期，尚且未能执行。时隔三年半之久的今天，餐饮行业正在经历着转型调整的严竣考验时期，在这种情况下，兰州市重启此项收费规定，这同中央和省上的相关方针政策是否有抵触？是否不合时宜。
二、按每平米每月2元征收餐厨垃圾处理费不合理。大家一致认为，集中处理餐厨垃圾对食品安全、环境保护、废物利用等都有好处，是利国利民的大好事。但费用是否应该由企业来出，企业是否有承受能力仍需商榷。根据我市餐饮目前的经营状况来看，为了更好地促进发展，我们认为应废除这一规定，至少应暂缓执行。退一步说，餐厨垃圾处理费如果非收不可，也不应该按每平米2元收费，这种不恰当的计价方式和高额的收费标准，餐饮企业无法接受，更无法承受。

    三、餐饮行业的经营现状。从去年年底至今，我协会与省商务厅等政府相关部门，在全省餐饮行业多次共同组织活动，认真宣传、贯彻、落实党中央提出的“厉行勤俭节约，反对铺张浪费”的英明决策，实行“光盘行动”，随着“八项规定”的深入人心，中高端餐饮企业营业额大幅下滑，让本来就面临“五高一低”（房租价格高、人工费用高、能源价格高、原材料成本高、税赋过重、利润越来越低）的餐饮企业更加雪上加霜，不堪重负。作为行业协会，我们深知餐饮企业目前遇到的前所未有的困难和压力，今年兰州市已有一部分大型餐饮企业关门停业（开盛M酒店、皇家国宴、顺峰海鲜等），还有一部分大型餐饮企业是硬着头皮，顶着月月亏损的现状，为了不失信于民，为百姓办好之前预定的婚宴，坚持苦撑，到春节之后也得“关门大吉”。在这种市场环境下，兰州市应该放水养鱼，适当减免税费，帮助餐饮企业渡过难关。
四、餐饮行业承担的税费情况。目前，我国对餐饮业征收税费多达40余种，包括营业税、城市维护建设税、增值税、企业所得税、印花税、房产税、车船使用税、教育费附加、卫生费、排污费、信用卡手续费等等，占企业营业额的7%—10%。餐饮企业背负着这些沉重的税费包袱，就像重重枷锁，让正处于转型关键期中高端餐饮企业举步维艰，是造成餐饮企业生存日益艰难的一个重要因素。兰州市餐饮企业大多数都是定税缴纳，无论生意好坏，每月按时缴纳税金，包括各种费用，既然已经缴纳了所有税费，作为纳税人也好，纳税主体也好，都应该得到政府相关方面的服务。为了促进兰州市餐饮业健康发展，加速餐饮业转型，近几年来，省烹协和餐饮企业一起不断地通过各个渠道向政府呼吁，恳求政府主管部门在行业整体利润下滑、成本费用不断抬升的情形下，应当适当减免餐饮业各种税费，而不是随意增加收费项目。
    五、餐饮行业为经济发展做出了巨大贡献。改革开放三十多年，我国餐饮业有了持续、快速的发展，餐饮业在国民经济中的地位和作用愈来愈显示出重要性。科学发展餐饮业，除了满足民生需要、提高老百姓幸福指数方面贡献巨大以外，还对服务三农、促进就业、维护社会稳定等方面有着重要作用。因此，政府在政策上应该树立“高新技术企业养税、劳动密集型企业养人”的观念，减少对餐饮业税费的依赖，放水养鱼，加大对餐饮行业的扶持力度，支持餐饮行业做大做强。

    六、餐饮行业发展的重要性。兰州是一个仅有300多万人口的非旅游性城市，餐饮企业花费十几年，甚至几十年心血，创出的品牌实属不易，在转型过程中稍有不慎，几十年的艰辛打拼就会付之东流，一个深刻在兰州市民心中的品牌企业就会永远的销声匿迹。往小处看，这是对一个企业百十号员工的严重损失；是对一个行业的严重损失。往大处看，一个民间品牌，一个民族品牌的消亡，是一个国家、一个民族的损失。由于企业的倒闭，随之而来的就是员工丢失饭碗，老板无处谋生，给社会带注多不安定因素。作为行业协会，我们深感焦虑和惋惜。

    综上所述，兰州餐饮由于受“五高一低”影响，利润空间太小，转型调整非常艰难。而兰州目前的职工平均收入在全国属于倒数的行列，这对处于建设中的兰州，无论从项目推进、旅游发展、就业安置都是有影响的。从另一个角度来看，餐饮价位的高低也会直接影响到老百姓的幸福指数。所以怎样稳定物价，除了政府已经采取的措施之外，适度降低企业税赋也是应该考虑的，当下正是需要各方面给予餐饮企业雪中送炭以减轻负担的时候。作为全省餐饮行业协会，我们既要体量到企业的难处，也要考虑到对社会的责任，对政府相关政策予以一定的支持。因此我们诚恳的希望兰州市政府，能够根据兰州市餐饮业的实际经营状况和实际产生的餐厨垃圾的情况，根据全市餐饮企业的呼声尽快地、合理地解决好兰州城市餐厨垃圾处理费征收时间和定价标准的问题。

我们的建议:

鉴于兰州餐饮业目前的实际经营状况，为促使兰州餐饮业能够健康稳定发展，暂时废除这一规定，至少应暂缓执行，给餐饮业一个转型调整的缓冲期。

如果将来一定要收，建议兰州市政府重新制定城市餐厨垃圾处理费的收费标准，以实际产生的垃圾量为准，配发标准垃圾桶，按桶计价收取。

建议兰州市政府，在出台与餐饮行业相关的政策之前，多做调研，多听取行业意见和企业呼声，听证会应邀请一定比例的餐饮企业代表和行业协会代表参加。

特此报告。如有不妥，敬请批评指正。
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